
Welzijn en Sport 

Aan Minister voor MZ Deadline: 27-03-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen over de levensgevaarlijke situatie die kan ontstaan 

bij de sluiting van de geboortezorg in Zoetermeer 

1. Aanleiding 

De leden Bikker (ChristenUnie), Dijk (SP) en Claassen (PVV) hebben Kamervragen 
gesteld over de mogelijke sluiting van de afdeling geboortezorg in het 

HagaZiekenhuis in Zoetermeer. Aanleiding is het verschijnen van een rapport van 

de GGD over de toekomstige geboortezorg in opdracht van de gemeente. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met de beantwoording van de drie sets vragen: 

-__ Kamervragen van het lid Claassen (PVV) over de levensgevaarlijke situatie 

die kan ontstaan bij de sluiting van de geboortezorg in Zoetermeer 

(2024203294). 

- Kamervragen van het lid Bikker (CU) over de gevolgen van een mogelijke 

sluiting van de afdeling verloskunde in Zoetermeer (2024203563). 

- Kamervragen van het lid Dijk (SP) over het bericht ‘Langere reistijden 

naar ziekenhuis buiten Zoetermeer betekent hogere kans op sterfte van 

babys’ (2024203579). 

Op 3 april staat het Commissiedebat over de acute zorg gepland. Het is wenselijk 

om de antwoorden uiterlijk een week voor het debat (27 maart) aan de Tweede 

Kamer te verzenden. In reactie op de Kamervragen van het lid Claassen is op 21 

maart een uitstelbrief gestuurd (deadline was 22 maart). De overige Kamervragen 

hebben de deadline van 27 maart. 

3. Kernpunten 
Het HagaZiekenhuis neemt in april 2024 een voorgenomen besluit over de 

toekomst van de afdeling verloskunde in Zoetermeer. In drie onderzoeken worden 
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verschillende aspecten belicht die meegenomen worden om tot een zorgvuldig 

voorgenomen besluit te komen: 

- Het Netwerk Acute Zorg West (NAZW) heeft een impactanalyse uitgevoerd 

over de effecten op de capaciteit en bedrijfsvoering voor de geboortezorg 

in de regio bij acute sluiting van geboortezorg in HagaZiekenhuis 

Zoetermeer. 

- De GGD heeft in opdracht van de gemeente Zoetermeer de effecten op 

zwangeren en hun baby’s onderzocht bij sluiting. 

- Onderzoeksbureau SiRM kijkt in opdracht van het HagaZiekenhuis hoe de 

geboortezorg toekomstbestendig kan worden ingericht. SiRM levert dit 

onderzoek met een advies aan de raad van bestuur op. 

De onderzoeken van de GGD en NAZW en het onderzoek en advies van SiRM 

vormen de basis voor de besluitvorming door de raad van bestuur in april over de 

inrichting van de geboortezorg. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

(Mogelijke) wijzigingen in het aanbod van (acute) zorg hebben de aandacht van 

de Kamer. Dit onderwerp is dan ook regelmatig onderwerp van gesprek in 

debatten. Ook worden hier regelmatig Kamervragen over gesteld. Aanvullend is in 

het debat over Acute zorg / Eerstelijnszorg / Bloedvoorziening / Medisch 

zorglandschap /Medisch specialistische zorg / Mondzorg / Zwangerschap en 

geboorte op 25 mei 2023 deze casus aan de orde geweest. Hierbij ging het om de 

betrokkenheid van de gemeente Zoetermeer. Op 3 april 2024 staat het 

commissiedebat acute zorg gepland waar deze casus mogelijk terugkomt. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In het verleden heeft de gemeente Zoetermeer meermaals aangegeven dat zij niet 

betrokken werden. Naar aanleiding van een bericht hierover in de media is er een 

mondelinge vraag gesteld. Ook heeft de wethouder van de gemeente een mail 

naar VWS gestuurd (juni 2021) met het verzoek om te spreken over de wijze 

waarop de AMvB Acute Zorg wordt toegepast. In reactie hierop is verwezen naar 

de IG). De gemeente kan daar terecht om melding te doen of in gesprek te gaan 

over de eigen ervaringen met betrekking tot het Langeland Ziekenhuis. De IG) 

kan die informatie zo nodig weer gebruiken in het toezicht. 

VWS heeft op 7 februari 2024 op ambtelijk niveau gesproken met de wethouder 

van Zoetermeer. In dat gesprek is, naast de visie van de wethouder op de 

situatie, ook het proces aan de orde geweest. VWS heeft op 20 maart 2024 met 

het bestuur van het HagaZiekenhuis en verzekeraars gesproken over onder meer 

het belang van een zorgvuldig proces. Het ziekenhuis onderschrijft het belang van 

een zorgvuldig proces en heeft toegelicht hoe daarom de afgelopen periode al met 

veel partijen zoals gemeente en eerste lijn is gesproken. Mocht er uiteindelijk een 

voorgenomen besluit komen voor sluiting van de acute verloskunde, dan is het 

ziekenhuis voornemens de procedure uit de AMvB zorgvuldig te volgen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Bij wijzigingen in het aanbod acute zorg dient te worden gehandeld conform de 

procedure in de AMvB acute zorg. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

We hebben inbreng ontvangen van het HagaZiekenhuis, het NAZW en het LNAZ. 

Intern zijn enkele vragen afgestemd met PZo. 

f. Gevolgen administratieve lasten 
N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 3 van 3


